

**Ing. Dan Jiránek**  
**předseda**

Praha, 5. prosince 2011  
Č.j.: 1008/11

Vážený pane premiére,

dovoluji si Vás oslovit možná s trochu netradičním tématem, ale jsem přesvědčen, že níže nastíněný rozměr problému se dotýká přímo činnosti vlády. Ačkoliv prvotně byl impulsem k přípravě tohoto dopisu trvale neuspokojivý postup ministerstva financí v oblasti účetní reformy státu, související otázky a obavy prostředí účtáren významně přesahují.

Svaz měst a obcí ČR již po tři roky upozorňuje na nekoordinovaný postup ministerstva financí a jím vyvolané časové, lidské a samozřejmě finanční náklady pro obce a města. Vzhledem nejen k mému dojmu, že stejně se sebranými účetními daty nikdo nepracuje, stát většinu čísel nereklamoval. Přehlacení účetních obcí se však již projevilo v nekompletním návrhu státního závěrečného účtu za rok 2010, kde chybí informace o zadlužení samosprávy.

Jestliže do letošního roku veškeré výhrady končily na úrovni ředitele příslušného odboru, příp. velmi omezeně ministra financí, pak usnesením vlády č. 921 z prosince loňského roku se subjektem účetní reformy stala také Vámi vedená vláda. V tomto vládním usnesení se mj. ukládá vytvořit legislativní a metodické podmínky k nové etapě reformy do 30. června 2011 tak, aby nejen obce získaly půl roku na přípravu. Bohužel, podobně jako v minulých letech, až v těchto dnech by měl ministr financí nezbytnou vyhlášku podepsat.

Podvýbor pro financování územní samosprávy a využívání prostředků z EU v minulém týdnu doporučil odložení povinnosti vykazování pro samosprávu na rok 2013, a to právě s ohledem na nedodržení harmonogramu stanoveného vládou.

Dovolím si tedy uzavřít svůj dopis především dotazem, jak závazné je pro členy vlády vládní usnesení? Otázka se stává aktuální také v souvislosti se změnami v rozpočtovém určení daní, neboť kompenzace pro čtyři největší města navrhuje ministerstvo financí formou vládního usnesení.

Vážený pane premiére, věřte, že obce a města nezpochybnují myšlenku účetní reformy, která může po určitém čase přinést všechna data potřebná pro rozhodování na úrovni vlády i samosprávy. Neztotožňuji se však s určitou formou despektu, kterou lze vysledovat v postupech odpovědných institucí. Děkuji za Vaši případnou podporu.

S úctou

**Vážený pan**  
**RNDr. Petr Nečas**  
**předseda vlády ČR**  
**Úřad vlády**

